
ผล​การ​ศึกษา​จาก​วีซา​แสดง​ให​เห็น​วา​คน​ไทย​ตัง้ใจ​ที่

จะ​พก​เงินสด​นอย​ลง

การ​ชําระ​เงิน​อิเล็กทรอนิกส​กลาย​เป็น​ที่​นิยม​มาก​ขึน้ขณะ​ที่​ความ​เชื่อ​มั่น​ของ​ฐานะ​ทางการ​เงิน​สวน​บุคคล

เพิ่ม​สูง​ขึน้

 

กรุง​เทพ​ฯ,2 กัน​ยาย​น 2557-จาก​ผล​การ​สํารวจ​ของ​วีซา​เกี่ยว​กับ​ทัศนคติ​ดาน​การ​ชําระ​เงิน​ของ​ผู​บริโภค​ประจําปี​ 2

557[1] แสดง​ให​เห็น​วา​ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​เต็มใจ​ที่​จะ​เปลี่ยน​การ​ชําระ​เงิน​เป็น​แบบ​อิเล็กทรอนิกส​มาก​ยิ่ง​ขึ้น​ โดย​ 1 ใน​

3 ของ​ผู​ทําแบบสอบถาม​ยินดี​ที่​จะ​พก​เงินสด​น อย​ลง

โดย​รวม​ของ​ผล​สํารวจ​แสดง​ให​เห็น​วา​มี​คน​ไทย​ที่​มี​บัตร​เครดิต​อยาง​น อย​ 1 ใบ​ บัตร​เครดิต​มาก​ถึง​ 80 เปอร​เซ็น​ต

 ทัง้น้ี​โดย​เฉ​ลี่​ย คน​ไทย​1 คน​ พ​กบัตร​อยาง​น อย​ 2​ ใบ​ การ​วิจัย​ดัง​กลาว​ได​ทําการ​สํารวจ​ผู​บริโภค​ทัง้​สิน้​ 2​,000 คน​ ใน

ทวีป​เอเชีย​ตะวัน​ออก​เฉียง​ใต​เพื่อ​ศึกษา​เกี่ยว​กับ​พฤติกรรม​และ​ทัศนคติ​ตอ​การ​ชําระ​เงิน​ที่​เปลี่ยน​ไป​ ปัจจุบัน

ประเทศไทย​มี​ผู​ถือ​บัตร​วีซา​มาก​ถึง​ 43 ลาน​ใบ​ จํานวน​บัตร​ที่​มาก​ขึ้น​เป็น​ตัว​ชี้​วัด​วา​คน​ไทย​มี​ความ​สบาย​ใน​การ​จับ​จาย

ใชสอย​ผาน​ชอง​ทาง​อิเล็กทรอนิกส​ เชน​บัตร​เครดิต​ หรือ​ อี​คอม​เมิ​รซ มาก​ขึ้น

 

สม​บูร​ณ ครบ​ธีร​นนท​ ผู​จัดการ​วี​ซา​ ประจําประเทศ​ไทย​ กลาว​วา​ “ทัศนคติ​เรื่อง​การ​ลด​การ​พก​เงินสด​ของ​คน​ไทย

เปลี่ยน​ไป​และ​คน​สวน​มาก​หัน​มา​ให​ความ​สําคัญ​ใน​เรื่อง​ความ​สะดวก​และ​ความ​ปลอดภัย​ของ​รูป​แบบ​ระบบ​ชําระ​เงิน

อิเล็คทรอ​นิ​กสมาก​ขึ้น​ การ​ผล​การ​วิจัย​วัน​น้ี​แสดง​ให​เห็น​วา​คน​พก​เงินสด​น อย​ลง​หรือ​ประมาณ​แค​ 1,500 บาท​ตอ​วัน​

และ​มี​ผู​บริโภค​จํานวน​ไม​น อย​พึง​พอใจ​ใน​การ​หัน​มา​เลือก​ชําระ​เงิน​ผาน​ระบบ​อิเล็คทรอ​นิ​กสหรือ​การ​ชําระ​เงิน​ผาน

บัตร”

 

“ดวย​จํานวน​คน​ที่​พก​บัตร​มี​มากกวา​เมื่อ​หา​ปี​ที่​แลว​ และ​มี​ความ​มัน่ใจ​ที่​จะ​ใช​บัตร​ซื้อ​สินคา​ออนไลน​ จึง​แสดง​ให​เห็น​ได

วา​ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​พรอม​ที่​จะ​พึ่งพา​เงินสด​น อย​ลง​ นอกจาก​น้ี​ยัง​แสดง​ให​เห็น​อีก​วา​ภาพ​รวม​ของ​ระบบ​การ​ชําระ​เงิน​มี

การ​พัฒนา​ที่​ดี​ขึ้น​ บวก​กับ​การ​เปลี่ยน​ไป​ของ​พฤติกรรม​ผู​บริโภค​โดย​เฉพาะ​การ​ใช​ชีวิต​ออนไลน​ ทําให​พวก​เขา​รูสึก

ปลอดภัย​และ​มัน่ใจ​ที่​จะ​ชําระ​เงิน​ผาน​ระบบ​อิเล็คทรอ​นิ​กส”
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จาก​ผล​การ​สํารวจ​ได​ชี้​ให​เห็น​วา​ เหตุผล​หลัก​ที่​ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​พอใจ​ที่​จะ​ชําระ​เงิน​ผาน​ระบบ​อิเล็คทรอ​นิ​กสเพราะ

รูสึก​สะดวก​สบาย​ (58เปอร​เซ็น​ต), ไม​ตองการ​พก​เงิน​สด​ (25เปอร​เซ็น​ต), ความ​ปลอดภัย​และ​การ​รักษา​ความ​ปลอด

ภัย​ (20เปอร​เซ็น​ต) โดย​มากกวา​ครึ่ง​ของ​ผู​ทําแบบ​สอบ​ถาม​ (64เปอร​เซ็น​ต) รูสึก​ปลอดภัย​ใน​การ​ซื้อ​สินคา​ออนไลน

เน่ืองจาก​การ​เติบโต​ของ​อีคอมเมิรซ​ใน​ประเทศ​ไทย​ และ​มาก​กวา​  64เปอร​เซ็น​ต ของ​ผู​ทําแบบสอบถาม​ทําการ​ซื้อ

สินคา​และ​บริการ​ออนไลน​อยาง​น อย​ 1 ครัง้​ตอ​หน่ึง​เดือน​ ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​แสดง​ให​เห็น​ถึง​การ​ยอมรับ​และ​ตัง้​ตา​รอ​วิธี

การ​ชําระ​เงิน​รูป​แบบ​ใหม​ ดวย​จํานวน​มากกวา​ครึ่ง​ของ​ผู​ทําแบบ​สอบ​ถาม​ (55 เปอร​เซ็น​ต) สนใจ​ที่​จะ​ใช​การ​ชําระ​เงิน

แบบ​ไร​สัมผัส​ เทคโนโลยี​รูป​แบบ​ใหม​อยาง​ วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ ที่​มี​ความ​ปลอดภัย​สูง​ ซึ่ง​ขณะ​น้ี​กําลัง​เพิ่ม​จุด​รับ​บัตร​ไป​ยัง

ทัว่​ประ​เทศ

 

โดย​รวม​ ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​มัน่ใจ​กับ​ฐานะ​ทางการ​เงิน​ของ​ตนเอง​มาก​ขึ้น​ มาก​กวา​ 1 ใน​ 3 ของ​ผู​ทําแบบ​สอบ​ถาม​ (81

เปอร​เซ็น​ต) เชื่อ​วา​ฐานะ​ทางการ​เงิน​ของ​ตน​จะ​ดี​ขึ้น​ใน​อีก​ 12 เดือน​ขาง​หน า​ ควา​มมัน่ใจ​น้ี​ถือวา​สูง​เมื่อ​เทียบ​กับ​แค

ครึ่ง​หน่ึง​ของ​ผู​ทําแบบ​สอบ​ถาม​ (51 เปอร​เซ็น​ต) ที่​บอก​วา​ฐานะ​ทางการ​เงิน​ของ​ตน​ตอน​น้ี​ดี​ขึ้น​กวา​เมื่อ​ ปี​ที่​แล​ว

 

[1]ผล​การ​สํารวจ​ของ​วีซา​เกี่ยว​กับ​ทัศนคติ​ดาน​การ​ชําระ​เงิน​ของ​ผู​บริโภค​ประจําปี​ 2​557จัด​ทําขึ้น​ใน​เดือน​กรกฎาคม​ 2

557 โดย BlackBox Researchใน​นาม​ของ​วี​ซา​ โดย​ลักษณะ​ประชากรศาสตร​ของ​ผู​ทําแบบสอบถาม​คือ​ชาย​และ​หญิง

ที่​ใช​บัตร​เครดิต​และ​มีอายุ​มาก​กวา​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​รวม​ถึง​ตอง​มี​บัตร​ที่​ใช​งาน​ทัว่ไป​อยาง​น อยห​น่ึง​ใบ​ (บัตร​เครดิต​) ผู

ทําแบบสอบถาม​มี​จํานว​น ​500 ราย​ใน​ 4 ประเทศ​และ​มี​การ​ทําแบบ​สํารวจ​แบบ​ออนไลน​ดวย​การ​กําหนด​โค​วตาของ

เพศ​และ​อา​ยุ​ การ​วิจัย​มี​ผู​ทําแบบสอบถาม​ทัง้หมด​ 2​,000 ราย​ใน​ประเทศ​สิงคโปร​ มาเลเซีย​ ฟิลิปปินส​ และ​ประเทศ

ไทย


